Linearni algebra I — 12. cviceni 10.1.2017

Priklad 1. Rozhodnéte, zda jsou nasledujici vektory afinné nezavislé:

ro=(1,2,3), x1=1(2,2,1), x9=1(1,3,2), x3=1(2,1,3).

Priklad 2. Dokazte nasledujici tvrzeni:

a) Obraz afinniho podprostoru pfi afinnim zobrazeni je afinni podprostor.
b) SloZenim dvou afinnich zobrazeni dostaneme opét afinni zobrazeni.

Priklad 3. Rozhodnéte, zda plati M = N pro afinni prostory

a) M = (1,1) +span{(1,2)}, N = (2,3) + span{(2,4)},

b) M =(1,0,0) +span{(1,2,1),(2,1,0)}, N = (2,—1,—1) +span{(0, 3,2), (3,0, —1)}.
Piiklad 4. Bud S = {a,vy,...,v,} soutadny systém redlného afinniho podprostoru

M =V +a a ozna¢me B = {vy,...,v,}. Dokazte, Ze plati:

a) pro kazdé u,v € M je [u —v]|p = [u]s — [v]s,
b) pro kazdé u € M,v € V je [u+ v|g = [u]s + [v] 5.

Opakovani: prunik podprostoru

Ptiklad 5. Necht U,V jsou vektorové podprostory v Z3 s bazemi

BU - {(17 27 37 4)T7 (27 07 27 1)T}7
By ={(0,4,4,2)",(0,1,2,3)",(3,0,1,4)"}.

Najdéte bazi prostoru U NV.

Domaci tukol €. 10:  Rozhodnéte, zda jsou nasledujici zobrazeni afinni:

a) f:R™™ — R"™" g predpisem f(A) =2A + B, kde B € R"™*" je pevna matice,
b) f: R? — R? s piedpisem f(x,13) = (z1 + 1,1).

2 b]
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